



园林调价方案获多数赞同

听证会上, 21人赞成, 1人部分赞成, 方案通过的可能性极大

“上月底, 苏州物价和园林部门联合发布古典园林调价方案, 其中拙政园等6家门票拟涨价的消息引起广泛关注。上周五, 苏州古典园林保护传承及门票价格调整听证会在物价局举行, 22名听证会参加人中21人赞同调价方案, 1人部分赞同, 方案通过的可能性较大。据了解, 听证意见形成后, 会在15日内报苏州市政府, 等待批准实施。” 蒋文龙

22个听证会参加人, 21个同意涨价

当天的听证内容主要包括三项: 调整景区价格、建立客流调控机制、听证新的古典园林保护方案, 最引人瞩目的还是拙政园等6个园林景点拟上调门票价格的相关内容。22名听证会参加人中, 有21人对调价方案表示赞同。

听证会参加人王玲认为, 调价方案旨在对园林进行更好的保护, 是对这些文化遗产负责的行为, 她支持整个调价方案, 同时也给出建议, 比如禁止过度开发、促进各种

优惠措施执行到位等。她还建议对保护传承及价格调整效果实行年度综合评估, 评估的基本原则包括是否真正促进了苏州古典园林保护传承的可持续发展。

对此次调价方案持不同意见的只有听证会参加人林美莉, 她是一名退休职工。她表示, 拙政园、虎丘这两个园林因为人流量过大、维护成本较高等因素, 提价是赞成的, 但反对其余四个园林调价, 因为这些景点的人流量并不大。

涨价同时会以其他方式弥补游客

对这次园林门票价格的调整, 苏州世界遗产与古建筑保护研究会会长汪长根认为, 不能简单地理解为“涨价”, 而是一种保护性价格的调整措施。而苏州园林的管理部门认为, 此次价格调整的主要目的在于利用价格杠杆来调整景区间的客流量。同时, 砖木结构的园林风化腐蚀严重, 可目前票价仍采用9年前的价格, 未来修缮保护资金存在缺口。此外, 涨价的同时苏州将采取增加其他

免费景点、发行景点年票、优惠套票等措施弥补游客。

由于听证会参加人基本上都同意听证方案, 意见高度一致, 方案通过的可能性极大, 有的还希望各园林在提价的同时, 采取多种措施分流游客, 并通过增加免费讲解、增加停车位、提供免费WiFi信号等提高旅游服务水平。

据了解, 听证意见形成之后会在15日内报苏州市政府, 等待批准实施。



明年起就医配药带张“卡”就行

“@尹焱 2014年1月1日起, 《苏州市社会医疗保险证》及《苏州市社会医疗保险病历》将取消使用, 医保参保人员就医购药将实现“一卡”通。“一卡”是指《社会保障·市民卡》, 卡面上印制了参保人照片、姓名、身份证号码、社会保障号码等, 直接反映了持卡人身份及社保信息。使用病历时, 只需持各医院通用病历即可。”

退役士兵首场招聘会昨端出上百个岗位

“@蒋文龙 根据新的退伍安置政策, 义务兵和服现役不满12年的士官都将实行自主就业。据统计, 苏州今年需要自主就业的新退伍士兵总数超过2000人。昨天, 苏州举行首次退役士兵专场招聘会, 来自苏州市公安局特警支队、苏州市高新区消防大队等5家单位, 端出消防员、警务辅助人员等上百个岗位, 吸引了100多名退伍士兵前来应聘。”

环境



戴上, 快戴上!

上周末, 苏州依旧被雾霾笼罩。近日, 园区的朗科社区发起“给社区保安、保洁人员送口罩”的倡议, 得到居民们的热烈回应。你瞧, 这位阿姨为正在值班的保安戴上口罩, 并嘱咐他尽量在保安室内工作。她告诉记者, 保安为了小区安全付出很多, 将心比心, 业主也该用实际行动关注他们的健康。 张琳 孙佳桦/文 社区供图

散了, 该散了!

昨天又被雾与霾纠缠了一天, 尽管室外最高温度达到17.9℃, 暖洋洋如春天, 但是受空气质量影响, 大多数市民还是选择宅在家中度周末。

好在北方一股较强冷空气正在南下, 今起将自北向南影响苏州。昨天下午, 苏州气象台发布大雾预报以及冷空气报告。受冷空气影响, 苏州的气温将明显下降, 48小时最低气温降幅幅度可达6~8℃。天气变化剧烈, 容易感冒, 市民需要加强自我防护, 可以穿羽绒服、厚毛衣、棉外套等, 外出记得戴上手套和围巾。

冷空气一来, 霾就该散了。据了解, 今天苏城空气污染气象条件会有明显改善, 比较有利于空气污染物稀释、扩散和清除。昨天

下午5点, 记者查询实时AQI指数, 为266, 相比上周五曾一度飙过400, 低了许多。据苏州市环境监测中心站、苏州市气象台共同预报, 今天上午空气质量为重度污染, 下午为中度污染。

据预报, 苏州今天早晨有雾, 白天阴转多云, 夜里多云到晴。西北风5级, 阵风6~7级, 水面阵风8级。今晨最低气温6℃, 最高气温12℃左右。短期无雨, 可以洗车。由于风力较大, 有晾晒需要的市民别忘了给衣物加固。 王玲玲

今明后三日天气

今天 阴转多云, 6~12℃
明天 多云, 2~9℃
后天 晴转多云, 3~10℃

这边市民买不到, 那边菜农卖不掉, 怎么办? 明年将建农产品信息平台

“上周五, 苏州市副市长陆留生携苏州市农委等相关部门的负责人做客“对话苏州”, 与市民面对面交流, 直面“舌尖上的安全”。据了解, 苏州已经全面推行农药集中配送, 每年财政补贴超过8000万元。为解决产销不平衡问题, 苏州明年将启动农产品信息平台建设, 让种植户和市场的信息都在平台上分享。” 蒋文龙

限用农药“氧乐果”仍在售

回应: 立即去查

记者曾暗访过苏州农药销售市场, 发现一些园艺店、种子店、园林机械店, 甚至开在农民家里的副食品店, 都有违规卖农药的现象。一些销售商还上网销售, 仅淘宝网上的苏州农药店家就有20多家, 他们不仅无证无照, 有的还在售禁用高毒农药。节目现场, 工作人员展示了暗访中买到的国家限制使用的农药“氧乐果”。

“这是执法部门监管不到位

造成的, 必须严查”, 陆留生现场向相关部门发问, “既然记者都能够暗访到, 为什么执法支队没有暗访到?” 苏州市农委相关负责人当场回应, “周一就去查。”

据介绍, 苏州市政府目前正在推行农药集中配送, 对药店销售情况进行信息化管理, 有记录、有台账。目前全市有590家网点, 一年财政补贴超过8000万元。

如何解决“买卖信息不对称”

回应: 明年建农产品信息平台

张师傅在西山种桔子多年, 最高时年产2万多斤, 可因为近年来销路不好, 目前只剩下了2000多斤。另一方面, 苏州有大量不愁销路, 甚至是十分抢手的农产品, 比如比市场价贵60%-70%仍供不应求的苏太猪肉, 5公斤卖60块钱的绿色食用菌等。相关数据显示, 苏州大市蔬菜的自产量占市场份额的80%, 可实际上销到市区的只有20%, 全大市也只有39%。业内人士分析, 这说明目前苏州的农产品产销中间存在问

题, 通俗地讲就是“有的菜市民买不到, 有的菜农户卖不出去。”

陆留生表示, 要规避市场和灾害两个风险, 政府要采取一系列措施。他透露, 明年苏州农委将启动农产品信息平台, 让种植户信息与市场信息在平台上共享。正在推进的农产品物流园建设好后, 会划分专区给当地的种植大户, 如果种植户有批量的青菜, 市场上供大于求, 就可以通过这个平台把本地菜调剂到其他城市市场上。

专家支招该怎么吃

花开不败的黄瓜、放置数月压不烂的西红柿、硕大的反季节草莓、甜到让人质疑的白籽西瓜, 如今在市场上肆无忌惮地横行, “究竟该吃什么, 怎么吃”也成为困扰不少市民的“饮食难题”。在当天的节目录制现场, 专家也给出建议。

三农问题专家卢水生: 不吃

反季节的菜; 不吃生长期太短的菜; 不吃长得太漂亮的菜。

食品问题专家夏红: 每样都少吃一点, 做到少吃多样, 这样能在一定程度上规避食品安全风险。

苏州市农委党委书记秦建国: 尽量购买可以追溯来源的菜, 从二维码以及产品的包装标识上进行识别。

图说苏州

首辆献血房车上岗



日前, 苏州首辆无偿献血房车(上图)亮相观前街玄妙广场并正式启用。相比一般的献血车, 这台房车取消了发动机等驱动设备, 近28平方米的房车内部, 桌椅、橱柜、沙发、空调、消毒机、饮水机、洗手池、水电一应俱全, 可以同时接待四位市民献血。据介绍, 这台献血房属于特种定制车辆, 价格仅为献血车的三分之一, 此后将固定在观前服务。其工作时间为工作日10点到17点; 双休日12点到18点。 王玲玲/文 摄

“水中活化石”



锦鲤体型优美, 色泽艳丽, 有着“水中活化石”的美誉。昨天, 苏州最大的锦鲤鱼场在吴中区旺山景区正式开业, 将全面对游客开放。据了解, 锦鲤的价值与鱼的性别、血统、质地、花纹、身形、游姿以及鉴赏标准有密切关系, 如今养锦鲤在苏州正逐渐成为一种文化, 但一般人玩不起。为此园方工作人员表示, 想观赏锦鲤(上图)的市民不妨来旺山景区, 可以免费参观。 孙佳桦/文 摄